




 

 
สรุปผลสำรวจสำรวจความพึงพอใจ และการรับรู้ต่อรายงานผลการดำเนินงาน 

การสร้างความสัมพันธ์กับผู้มีส่วนได้ส่วนเสีย 

 

       แบบสำรวจความพึงพอใจ และการรับรู้ต่อรายงานผลการดำเนินงานการสร้างความสัมพันธ์            
กับผู้มีส่วนได้ส่วนเสีย แบ่งออกเป็น 3 ตอน ดังนี้ 
        ตอนที ่ 1 เป็นคำถามเกี ่ยวกับข้อมูลทั ่วไปของผู ้ตอบแบบสอบถาม เช่น หน่วยงานของผู ้ตอบ
แบบสอบถาม เพศ อายุ การศึกษา แบบสำรวจเป็นการเลือกตอบ 
       ตอนที่ 2 เป็นคำถามเก่ียวกับการประเมินความพึงพอใจ และการรับรู้ต่อรายงานผลการ
ดำเนินงานการสร้างความสัมพันธ์กับผู้มีส่วนได้ส่วนเสีย 
   ค่าเฉลี่ยอยู่ในระหว่าง 1.00 - 1.50  แปลความได้ว่าอยู่ในระดับน้อยที่สุด 
  ค่าเฉลี่ยอยู่ในระหว่าง 1.51 - 2.50  แปลความได้ว่าอยู่ในระดับน้อย 
  ค่าเฉลี่ยอยู่ในระหว่าง 2.51 - 3.50  แปลความได้ว่าอยู่ในระดับปานกลาง 
  ค่าเฉลี่ยอยู่ในระหว่าง 3.51 - 4.50  แปลความได้ว่าอยู่ในระดับมาก 
  ค่าเฉลี่ยอยู่ในระหว่าง 4.51 - 5.00  แปลความได้ว่าอยู่ในระดับมากที่สุด 
        ตอนที่ 3 ข้อเสนอแนะอ่ืน

เอกสาร 3 
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การวิเคราะห์ข้อมูล                            
        โดยการเก็บรวบรวมข้อมูลทั้งหมดแล้วนำมาวิเคราะห์ โดยนำหลักการคำนวณมาช่วยในการ
วิเคราะห์ ดังนี้        
ตอนที่ 1 ข้อมูลทั่วไปของผู้ตอบแบบสอบถาม วิเคราะห์เป็นค่าร้อยละ 

   สูตร P = 
𝑛 𝑥 100

𝑁
 

   เมื่อ  P = แทนค่าร้อยละ 
    n   = จำนวนผู้ตอบแบบสำรวจ 
    N = จำนวนผู้ตอบแบบสำรวจทั้งหมด 

  ตอนที่ 2 ระดับความพึงพอใจต่อการรับรู้รายงานผลการดำเนินงาน ของ อ.อ.ป. วิเคราะห์เป็นค่าเฉลี่ย 
(Mean)  

         สูตร X̅        =   
fx

N

  

          เมื่อ X̅        = ค่าเฉลี่ยของคะแนน 

           fx = ผลคูณระหว่างคะแนนกับความถ่ีของคะแนนนั้น 

           N = จำนวนข้อมูลในกลุ่มประชากร 

         สูตร S.D. =   
2( )f X Xi

N

−     

          เมื่อ S.D. = ค่าเบี่ยงเบนมาตรฐานของกลุ่มประชากร 
    x = ค่าของข้อมูลแต่ละตัวหรือค่าของจุดกึ่งกลางชั้นแต่ละชั้น  

      X̅ i = ค่าเฉลี่ยของกลุ่มประชากร 
    N = จำนวนข้อมูลทั้งหมดของกลุ่มประชากร 

    f = ผลรวมความถ่ีของข้อมูลแต่ละชั้น 

ตอนที่ 3  เป็นการรวบรวมข้อเสนอแนะของผู้ตอบแบบสอบถาม 
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ผลสำรวจสำรวจความพึงพอใจ และการรับรู้ต่อรายงานผลการดำเนินงานการสร้างความสัมพันธ์ 
กับผู้มีส่วนได้ส่วนเสีย 

ตอนที่ 1  ข้อมูลทั่วไปของผู้ตอบแบบสอบถาม 

1. หน่วยงานของผู้ตอบแบบสอบถาม 

ตารางท่ี 1 จำนวนร้อยละของกลุ่มตัวอย่างจำแนกตามประเภทหน่วยงานจำนวน 256 คน คิดเป็นร้อยละ ดังนี้ 

หน่วยงาน จ านวน ร้อยละ
ส ำนักบริหำรกลำง 11 4.30       
ส ำนักตรวจสอบภำยใน 8 3.13       
ส ำนักบัญชีและกำรเงิน 10 3.91       
ส ำนักนโยบำยแผนและยุทธศำสตร์ 12 4.69       
ส ำนักกฎหมำย 5 1.95       
ส ำนักวิจัยพัฒนำและสำรสนเทศ 6 2.34       
ส ำนักธุรกิจกำรตลำด 7 2.73       
องค์กำรอุตสำหกรรมป่ำไมภ้ำคเหนือบน 35 13.67     
องค์กำรอุตสำหกรรมป่ำไมภ้ำคเหนือล่ำง 18 7.03       
องค์กำรอุตสำหกรรมป่ำไมภ้ำคกลำง 36 14.06     
องค์กำรอุตสำหกรรมป่ำไมภ้ำคตะวันออกเฉียงเหนือ 16 6.25       
องค์กำรอุตสำหกรรมป่ำไมภ้ำคใต้ 40 15.63     
สถำบันคชบำลแห่งชำติในพระอุปถัมภ์ฯ 32 12.50     
ส ำนักธุรกิจคำร์บอนและนวัตกรรม 20 7.81       

256 100.00   
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รูปภาพที่ 1 ภาพรวมผู้ตอบแบบสอบถาม 

 

2. เพศ 

ตารางท่ี 2 จำนวนร้อยละของกลุ่มตัวอย่างจำแนกตามเพศ 

ประเภท  จ านวน ร้อยละ
ชำย 111 43.36     
หญิง 145 56.64     

256 100.00    
จากตารางที่ 2 กลุ่มตัวอย่างเป็นเพศชาย จำนวน 111 คน คิดเป็นร้อยละ 43.36 และเพศหญิง จำนวน 145 คน 
คิดเป็นร้อยละ 56.64 
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รูปภาพที่ 2 ภาพรวมเพศผู้ตอบแบบสอบถาม 

3. อาย ุ

ตารางท่ี 3 จำนวนร้อยละของกลุ่มตัวอย่างจำแนกตามอายุ 

อายุ จ านวน ร้อยละ
20 - 39 ปี 121 47.27     
40 - 49 ปี 92 35.94     
ต้ังแต่ 50 ปี ข้ึนไป 43 16.80     

256 100.00    
จากตารางที่ 3 กลุ่มตัวอย่าง อายุ 20-39 ปี มากที่สุด จำนวน 121 คน คิดเป็นร้อยละ 47.27 และอายุตั้งแต่ 
50 ปี ขึ้นไป จำนวน 43 คน คิดเป็นร้อยละ 16.80 

 
รูปภาพที่ 3 ภาพรวมอายุผู้ตอบแบบสอบถาม 
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4. ระดับการศึกษา 

ตารางท่ี 4 จำนวนร้อยละของกลุ่มตัวอย่างจำแนกตามระดับการศึกษา 

ระดับการศึกษา จ านวน ร้อยละ
ประถมศึกษำ 4 1.56       
มธัยมศึกษำตอนต้น / ตอนปลำย 19 7.42       
ปวช./ปวส. 15 5.86       
ปริญญำตรี 185 72.27     
สูงกว่ำปริญญำตรี 33 12.89     

256 100.00    
จากตารางที่ 4 กลุ่มตัวอย่างระดับการศึกษาปริญญาตรีมากที่สุด จำนวน 185 คน คิดเป็นร้อยละ 72.27 และ
ประถมศึกษาน้อยท่ีสุด จำนวน 4 คน คิดเป็นร้อยละ 1.56 

 
รูปภาพที่ 4 ภาพรวมระดับการศึกษาผู้ตอบแบบสอบถาม 
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ตอนที่ 2 การประเมินความพึงพอใจ และการรับรู้ต่อรายงานผลการดำเนินงานการสร้างความสัมพันธ์กับผู้มี
ส่วนได้ส่วนเสีย 

ตารางท่ี 5 ความพึงพอใจต่อการรับรู้รายงานผลการดำเนินงาน ของ อ.อ.ป. 

น้อยท่ีสุด น้อย ปานกลาง มาก มากท่ีสุด

1 2 3 4 5

2.1 ท่ำนมีควำมเข้ำใจเก่ียวกับกลุ่มผู้มีส่วนได้ส่วนเสีย

ขององค์กำรอุตสำหกรรมป่ำไม้มำกน้อยเพียงใด
1 5 73 123 54 256 3.88  9.16  มำก

2.2 ชอ่งทำงกำรส่ือสำรของรำยงำนผลกำร

ด ำเนินงำนกำรสร้ำงควำมสัมพันธ์กับผู้มีส่วนได้

ส่วนเสียมีควำมสะดวกเหมำะสมมำกเพียงใด

0 6 85 128 37 256 3.77  8.71  มำก

2.3 ท่ำนเห็นว่ำรำยงำนผลกำรด ำเนินงำนกำรสร้ำง

ควำมสัมพันธ์กับผู้มีส่วนได้ส่วนเสียควำมสะดวกใน

กำรเข้ำถึงข้อมูลอยู่ในระดับใด

0 7 96 112 41 256 3.73  8.98  มำก

2.4 ท่ำนมีควำมรับรู้และเข้ำใจต่อกำรรำยงำนผลกำร

ด ำเนินงำนกำรสร้ำงควำมสัมพันธ์กับผู้มีส่วนได้

ส่วนเสียมำกน้อยเพียงใด

0 6 95 108 47 256 3.77  8.98  มำก

3.78  8.96   มาก

แปลผลข้อ รวม

รวม

X S.D. 

 

 

X̅ =   ค่าเฉลี่ยของคะแนน 
S.D.  =   ค่าเบี่ยงเบนมาตรฐาน 

จากตารางท่ี 5 พบว่ากลุ่มตัวอย่างมีความพึงพอใจต่อการดำเนินงาน ของ อ.อ.ป. โดยรวมอยู่ในระดับมาก 

(�̅�=3.78, S.D.=8.96) เมื่อพิจารณารายละเอียดพบว่า 

2.1 ท่านมีความเข้าใจเกี่ยวกับกลุ่มผู้มีส่วนได้ส่วนเสียขององค์การอุตสาหกรรมป่าไม้มากน้อยเพียงใด            

มีความพึงพอใจในระดับมาก (X̅=3.88, S.D.=9.16)  

2.2 ช่องทางการสื่อสารของรายงานผลการดำเนินงานการสร้างความสัมพันธ์กับผู้มีส่วนได้ส่วนเสีย                  

มีความสะดวกเหมาะสมมากเพียงใด มีความพึงพอใจในระดับมาก (X̅=3.77, S.D.=8.71) 

2.3 ท่านเห็นว่ารายงานผลการดำเนินงานการสร้างความสัมพันธ์กับผู้มีส่วนได้ส่วนเสียความสะดวกในการ

เข้าถึงข้อมูลอยู่ในระดับใด มีความพึงพอใจในระดับมาก (X̅=3.73, S.D.=8.98)  

2.4 ท่านมีความรับรู้และเข้าใจต่อการรายงานผลการดำเนินงานการสร้างความสัมพันธ์กับผู้มีส่วนได้ส่วนเสีย

มากน้อยเพียงใด มีความพึงพอใจในระดับมาก (X̅=3.77, S.D.=8.98)  
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2.1 ท่านมีความเข้าใจเกี่ยวกับกลุ่มผู้มีส่วนได้ส่วนเสียขององค์การอุตสาหกรรมป่าไม้มากน้อยเพียงใด  

 

การประเมิน จ านวน ร้อยละ
มำกทีสุ่ด 54 21.09     
มำก 123 48.05     
ปำนกลำง 73 28.52     
น้อย 5 1.95       
น้อยทีสุ่ด 1 0.39       

256 100.00    
2.2 ช่องทางการสื่อสารของรายงานผลการดำเนินงานการสร้างความสัมพันธ์กับผู้มีส่วนได้ส่วนเสียมีความ
สะดวกเหมาะสมมากเพียงใด  
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การประเมิน จ านวน ร้อยละ
มำกทีสุ่ด 37 14.45     
มำก 128 50.00     
ปำนกลำง 85 33.20     
น้อย 6 2.34       
น้อยทีสุ่ด -        

256 100.00    
2.3 ท่านเห็นว่ารายงานผลการดำเนินงานการสร้างความสัมพันธ์กับผู้มีส่วนได้ส่วนเสียความสะดวกในการ
เข้าถึงข้อมูลอยู่ในระดับใด  

 

การประเมิน จ านวน ร้อยละ
มำกทีสุ่ด 41 16.02     
มำก 112 43.75     
ปำนกลำง 96 37.50     
น้อย 7 2.73       
น้อยทีสุ่ด -        

256 100.00    
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2.4 ท่านมีความรับรู้และเข้าใจต่อการรายงานผลการดำเนินงานการสร้างความสัมพันธ์กับผู้มีส่วนได้             
ส่วนเสียมากน้อยเพียงใด  

 

การประเมิน จ านวน ร้อยละ
มำกทีสุ่ด 47 18.36     
มำก 108 42.19     
ปำนกลำง 95 37.11     
น้อย 6 2.34       
น้อยทีสุ่ด -        

256 100.00    
ตอนที่ 3 ข้อเสนอแนะ  
1.  ก่อนอื่นแก้ไขช่องทางในการเข้าไปอ่านรายงานในเว็บไซต์ อ.อ.ป. ก่อนเพราะขึ้นว่าดาวน์โหลดไฟล์ 
     อย่างปลอดภัยไม่ได้ 
2.  อยากให้เปิดการอบรม 
3.  ควรมีการประชาสัมพันธ์รายงานผลผู้มีส่วนได้เสีย เป็นรูปแบบที่เข้าใจง่าย น่าอ่าน และประชาสัมพันธ์ 
     อย่างทั่วถึง 
4.  ดำเนินงานอย่างต่อเนื่อง และปรับปรุงให้เหมาะสมดีขึ้นทุกปี 
5.  ควรจัดเก็บข้อมูลผู้มีส่วนได้ส่วนเสียให้ครอบคลุมทุกด้านในกิจกรรมหลักของ อ.อ.ป. 
6.  ให้ผู้ส่วนได้ส่วนเสียเข้าใจมากท่ีสุด 
7.  อยากให้ผู้ที่มีส่วนได้ส่วนเสียได้รับรู้ และเข้าใจมากๆ 
8.  กระจุก ไม่กระจาย 

 


